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Premier exercice |4points
Premiére partie :1- Récurrence................cc.oo..... 0.5
2- A'=A......... 0.5
Deuxiéme partie :1-a) * Joi de composition interne........................... 0.5
b) * commutative.........o.oeeveninnn.n. 0.25
* 2SSOCIAtIVE. ..oovveereenenns. 0.25
c) Iélément neutreest:e=a+1..................... 0.5
2-
- . 1
le symétriquede X est X =a+——........cooennnnn. 0.25
X—a
(l ,*) groupe commutatif........................... 0.25
3-a) @bijective........coooeiiiiiini 0.25
@ Homomorphisme................ 0.25
b) La solution de I’équation est:X=2asi a>0et pas de solution si
a<0................... 0.5
Deuxiéme exercice | 2.5points
1- Divisibilitt de N par 11................. 0.25
2-a) 2011 est premier............c.ceenn.... 0.5
10° —1=9N ..., 0.25
b) Le théoréme de Fermat :2011 divise 10°"° —1.............. 0.5
C) Application du théoréme de gauss ................... 0.5
3- 22121=11x2011 ; 11et2011 premier entre eux............. 0.5
Troisieme exercice | 3.5points
Premiere partie :1- vérification................. 0.5
2-a) L’équivalence....................... 0.5
b) 2
+N2 | .[2-+2 2—\2 | .[2++2
Les deux valeurs dem sont : \/_ +1 —\/_ et —\/_ +1 \/_
2 2 2 2
.................. 1
Deuxiéme partie :1-a) | .................... 0.25
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0) z —(+1)=i(z=(1+1)) 0o, 0.25
2-3) 7 -2
. ==l 0.25
z -2
AM M est un triangle isocéle et rectangleen A.................. 0.25
b) La droite d’équation: X=1.............. 0.5
Quatrieme 6.5points
exercice
Premiere partie :1- Vérification............. 0.25
2- Dérivabilité de la fonction a droite en O............ 0.5
3- Pour chaqu’une des 4 limites ..................... 0.25
Pour chaqu’une des deux interprétations............... 0.25
4 Le calcul de (X) ............... 0.25
Variation de la fonction........... 0.25
Tableau de variation ................. 0.25
5- X
Le point d’inflexion est : e’ ;? ............... 0.5
6- Représentation graphique................. 0.5
7- Existence et unicité de @, et 1<a, <€................ 0.25
Existence et unicité de b et b, >e................ 0.25
Deuxiéme partie :1- (Vn=3) b,=n oo 025
limb, =400 ... 0.25
N—+o0
2-3) La suite (an ) est décroissante.............. 0.25
n=3
La suite (an )n>3 est convergente................ 0.25
b) Encadrement de In(a, ) ................... 0.25
Déduction: lima, =1 ........................... 0.25
N—-+o0
C) Déduction................. 0.5
Cinguiéme | 3.5points
exercice
1-a) L’encadrement de F (X) ............... 0.5
b) (vx21) e <e™ 0.25
Déduire que : lim F(X)=0 ... 0.25
X—>+0
2- Dérivabilittde F ....................... 0.25
Calcul de F (X)............ 0.25
3-3.) o ] T
Continuité de la fonctionG a gauche en PRI 0.25

Toute solution plausible est acceptée.
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lim tanX =+o0 et lim F(x)=0 donc.......

V4 X—>+00
X—>—
2

Ou pour %£x<% ona: 0<G(x)=F(tanx)<tan(x)e

b)

. - . _ T
-Application du théoreme de ROLLE :il eX|stecle}0,E{ tel que:

G () =(1+tan’(c,))F (tanc,)=0 ............... 0.25
Il existe C € |0,400[ tel que F (c)=0 (c=tanc,)............... 0.25

4-3)

La fonction H est dérivable sur]0,+oo[

etH'(x)=—(2+2—izjeX2 <O oo, 0.5

b)

La fonction H est une bijection(continue et strictement monotone) et H (C)=O d’ou

Punicitéde C.............. 0.25
Tableau de variationde F .................. 0.25




